

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbós petiszer 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szinten több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 — — — — — Egyes szám 10 —

A főispánság kérdéséhez.

Már tudattuk a hirt, hogy a főispáni intézmény Horvátországban előretolt, s az ott működő nyolc főispán hivatalától felmentették.

Igen egyszerű dolog ez, s mint tény felett végeredményében egyáltalán nincs is okunk sajnálkozni.

Hiszen mi voltunk azok közül egyik, a kik sürgetőik ez intézmény megszűntetését, melynek fenntartása hasznos nem, csakis kárt okozhat, mert az költsége kerül.

Azonban a horvátországi főispánok felmentésével még más dolog is van kapcsolatban s nem egyszerűen csak az, hogy megszűntek az illetők hivataloskodni.

Köztudomású dolog, hogy a horvát főispánok a magyar felsőháznak tagjai voltak.

E tény ugyan — mint látni való — épen úgy bizonyít a főispáni intézmény tarthatatlanságát, mint a főrendi ház hasonlontalan volta mellett.

No de e nevétség dolog eddig így történt, s rá kell mondanunk, hogy az bármennyire képtelenség volt is, de a törvényesség színeben állott.

Önként felmerül itt az a kérdés, hogy vajon tehet-e jogosan a horvát miniszter ama főispánok felmentését, a kik egyszersmind a magyar felsőháznak is tagjai? — Erre nézve a vélemények sokféle elágaznak.

Mi részünkről nem tagadhatnók meg a felmentés jogosultságát. Mert hiszen a főispánság kérdése — magában véve — Horvátország belügyeihez tartozik, s a felől az illetők rendelkezhetnek, s még így néven vehetjük tőlök, hogy oly semmi lényegű irányműre nem akarnak pénzt tesztelnie.

A mi a felsőházi tagságot illeti, az is lejárta dolog már ma. S miért ne szüntessük meg egyik avult intézményt azért, mert a másik ócskasággal összeköttetésben van?!

Ha mégis oly érzékenyen sujtva látnák ez által a felsőházat, akkor gondoskodjanak gyökeres orvoslásáról. Még pedig nem oly formán, hogy tartásuk fel a főispánokat a felsőház kedvéért, hanem — a kor követelményei szerint — reformálják, vagy töröljék el a felsőházat is.

Ez volna a haladás. Bár nálunk is mielőbb elérkeznek az a kor, melyben a főispáni intézmény csak a mult lomtarában heverne.

Mi nem sajnálónk azt sem, ha aztán a felsőház is utána menne!

Magyarország első miniszterelnöke Batthyány gr. sírmlékére a jan. 25-dikei kimutatás szerint 36,571 ft 24 kr gyűlt.

A képviselők belügyeire nézve igen helyes felszólalást olvasunk „A Hon” tegnap esti lapjában. Alkalmat szolgáltatott erre az összeférhetlenség tárgyában kiküldött bizottság azon eljárása, hogy ügyeit kénytelen volt elhalasztani, mert tagjai más bizottságokban vannak elfoglalva.

E határozat — mondja lapunk — felszínre hoz egy kérdést, melyet a képviselőház belső viszonyainak ismerői rég figyelemmel kísérnek. S ez a bizottsági tagok nehány tag kezében összecsoportosítás, mely a gyors munkát fizikai lehetetlenséggé teszi.

Míg a képviselőház bizottsági teendőit egy husz-harmincz tagból álló csoport végzi el, s a főlös négyzszáz teljes szármékem nélkül, s így számba sem jöhetők a munkák tekintetük; addig az ily kollízió ofióriozum igen gyakori lesz.

Míg a Pulszky Ágostonok, Eötvös Károlyok, Besán Mihályok stb. majd minden biztósámba bejutnak; egy Simonyi Ernő oly semmi egyéniségek tekintetük, hogy a háznak munkálkodására a bizottságokban egyáltalán mi szükség sincs. S ily esetet nem egyet tudnánk idézni.

Az oly általános feladatokat magában rejtő teendőknek, minő az inkompatibilitás, rövid hetek kérdésének kellene lennie. Ha e bizottság gyorsan teljesíti teendőit, a ház most tán nem áll azon eshetőség előtt, hogy egy fontos ügyben (a keleti vasutában) az érdekelt képviselők egész hosszu sora foly be az eldöntésre.

Mert az inkompatibilitás javaslatainak mindenesetre ki kell terjednie azon kívül, hogy mivel összeférhetlen a képviselői állás általán, arra is, mi függesztje a képviselői jogosultság esetenkénti gyakorlását. Ha a házszabály megvonhatja a szőlés és szavazás jogát a képviselőtől, midőn immunitása forog kérdésben; meg kell vonnia minden oly más esetben is, midőn a személyes érdekek közvetlen lépnek föl.

Egy ily intézkedés tényre lehetett volna már most, mikor gyakorlati alkalmazására az eset s a szükség egyszerre forogorog. A bizottság lassu eljárása el lehetnéntette. Ne tetteze újabb halogatással járassák, s intézkedjék, hogy a munkálatok minél gyorsabban elvégződjenek.

A 21-es bizottság kilencz tagu albizottságának közelebbi ülésén határozta ment a megyei közigazgatási költségvetés a belügyesség költségvetéséből törölése s a házi adó behozatala, továbbá a városi főispánok megszüntetése, s a közigazgatásigénynek a megyei intézményre való tekintettel új törvény által szabályozása.

Csernátóni nyilatkozik, hogy kilépett a központi ellenzéki körből.

Külföldi rövid hírek. (Jan. 28.) A szerb kormány elhatározta, hogy a bécsi udvarnál egy diplomáciai ügynököt fog tartani. Az internacionális ale titkos keze befoly meg a választásokba is.

Tegnap közölték a lapok Kossuth Lajos levelet, melynek el is mondá arra véleményét. Nem tartjuk érdektelennek e véleményeket olvasóinknak is megismertetni.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

„A Hon” ismételve foglalkozik a levéllel s következőleg ír: „Kossuth Lajos, mint már említettük, Oláh Károlyhoz, a „Debrecezen” szerkesztőjéhez, egy levelet intézett, melyet alább közlünk.

